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Второй день

9.5. На доске написаны n > 3 различных натуральных чисел,
меньших, чем (n − 1)! = 1 · 2 · . . . · (n − 1). Для каждой
пары этих чисел Серёжа поделил большее на меньшее с
остатком и записал в тетрадку полученное неполное част-
ное (так, если бы он делил 100 на 7, то он бы получил
100 = 14 · 7 + 2 и записал бы в тетрадку число 14). Дока-
жите, что среди чисел в тетрадке найдутся два равных.

9.6. Верно ли, что для любых трёх различных натуральных чи-
сел a, b и c найдётся квадратный трёхчлен с целыми ко-
эффициентами и положительным старшим коэффициентом,

принимающий в некоторых целых точках значения a3, b3

и c3?
9.7. Неравнобедренный треугольник ABC, в котором ∠ACB =

= 60◦, вписан в окружность Ω. На биссектрисе угла BAC

выбрана точка A′, а на биссектрисе угла ABC — точка B′

так, что AB′ ‖ BC и BA′ ‖ AC. Прямая A′B′ пересекает Ω
в точках D и E. Докажите, что треугольник CDE равно-
бедренный.

9.8. Каждая клетка доски 100 × 100 окрашена либо в чёрный,
либо в белый цвет, причём все клетки, примыкающие к
границе доски — чёрные. Оказалось, что нигде на доске нет
одноцветного клетчатого квадрата 2× 2. Докажите, что на
доске найдётся клетчатый квадрат 2 × 2, клетки которого
окрашены в шахматном порядке.


